

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy óra 25— korona, Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona, Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1. korona.

## A debreceni csata hetvenegyedik évfordulója. A katonaság és a polgárság emlékűnepe a Hősök temetőjében.

A „Hősök temetője” kegyeletes, szép emlékűnepe színhelye volt augusztus 2-án délután, a nemzeti hadsereg a város polgári lakosságával karöltve ünnepelte meg ezt a napot, az 1849-iki csata évfordulóját. Eddig is megemlékezett Debrecen arról a történelmi napról, azonban igazán csak most ünnepelt. Azok a derék magyar honvédek, akik a debreceni csatát vívták, Magyarország szabadságáért, függetlenségéért adták oda életüket. Hetvenegy év után valóra váltak az ő szent eszméik, mert habár ezeréves területében megszagattva is, mégis csak szabad és független a csonka Magyarország és katonái a magyar nemzet katonái, ahogyan azok a dicső hősök akarták, akiknek emléket most kegyelettel ünnepeltük.

### Az ünnepély lefolyása.

Délután 6 órára volt kitűzve az ünnepség kezdete a hősök temetőjében, ahova a katonaság a város házára elől vonult ki a zenekarral. Nagy embertömeg lepte el a Piac-utcát, mire a katonaság ideérkezett és együtt hullámozott ki az emberek tömege a Hősök temetőjébe. Ekkorra itt már elkezdte az emberek sokasága a honvéd emlékmű táját. Diszbe öltözött rendőrök tartottak rendet és nyitoltak utat az érkező menetnek. Hat órakor érkezett meg a század, amely az emlékműhöz vivő út szélén állott fel kettős sorban. Följebb helyezkedett el a tisztikar. Balról állott fel az emlékmű mellett a Petőfi dalkör és az Iparos dalárda, melynek tagjai díszes zászlójuk alatt vonultak föl. Következett a dák ifjúság. A katonazenekar rázendített a Hymnusra s pár pillanat múlva fölütött Hegedüs Pál tábornok, debreceni körletparancsnok déleg alakja, a vezérkarhoz tartozó tisztikar kíséretében. Aztán jöttek a polgári hatóság képviselői: dr. Hubert Ottó kormánybiztos főispán, Márk Endre polgármester, a városi tanács néhány tagja, Nábrácky Béla megyei jegyző Ságny Béla az államrendőrség főkapitánya, Rostás István városi főkapitány.

A katonazenekar eljátszotta a

Hymnuszt, aztán a dalárda énekelt:

*Hej Rákóczi Bercsényi, Bezerdy,  
Vitéz magyarok vezéri...*

**Gyalokay Jenő  
tüzérezredes beszéde.**

Az ének után Gyalokay Jenő tüzérezredes mondott gyönyörű emlékbeszédet, amely a következőkben hangzik:

„Oldozd meg a te saruidat, mert ez a hely, amelyen állsz, szent hely.” Így szól az Ur, amidőn az égő csipkebokorban az ámuló Mózes előtt megjelent. Ez a mondas jut eszünkbe nekünk is, akik ma, a debreceni ütközet 71. évfordulóján, itt elhullott hős elődeink sírjához zárandokolunk.

Szent ez a hely, szent az a rög, a melyre az ő vörök hullott. Jobban érezzük ezt most, mint valaha, mert csak nem régen öltünk át hasonló, de még sokkalta végzetesebb csapást annál, amely szabadságharunk gyászos végén, magyar hazánkat, magyar nemzetünket porba szujtotta. Földre hajjunkt homlokunkat az ur előtt, legyen meg az ő akarata, amellyel ezt a szörnyű megpróbáltatást — akkor is, most is — reánk mérte.

Nem az én mesterségem a szónoklás, nem az én feladatom, hogy szabadságharunk rég porladó hőseinek emlékét babékoszoruval övezem; csak néhány egyszerű szóval akarom változni annak a harcnak jelentőségét, a melyet honvédeink, ma 71 éve, az előttünk elnyúló rónán vívtak az oroszokkal.

Régen nyugovóra hajlott már a mi hősök dicsőségünk fényes napja akkor, amikor Debrecen határa az itt lefolyt szörencsölten ütközetnek színhelye lön. A tragédia gyorsan haladt a katasztrófa felé. El lehetett volna-e még háritani, avagy nem? Meddő dolog volna vitatkozni rajta, hiszen ma, amidőn a hazáért olesett hős honvédek és Aradon vértanuvá avatott vezérük Nagy Sándor tábornok emlékét üjtjük föl, nem az a szándékunk, hogy az eseményeket a hadtörténelem boncolódése alá fogva itélkezzünk, magasztaljunk, avagy gáncsoljunk. Csupán egy kérdéstről lehet szó: vajjon megtette-e mindenki a kötelességét ebben a harcban? Volt-e a vezérben elegendő elszántság, volt-e a csapatokban elegendő bátorság és fegyelem ahhoz, hogy a feljűk rontó hullámhegy elé állva, azt felfogni és megtörni igyekezzenek?

Erre a kérdésre válaszolva, nyugodtan mondhatjuk, hogy: igenis, volt.

Nagy Sándor tábornokra és a vezetés alatt állott I. honv. hadtestre az a súlyos feladat hárult, hogy a Tokajtól Várad felé vonuló, felsődunai hadsereg jobb oldalát fedezze, a nyugatról közelgő orosz főszereg ellen. Nagy volt a oél, amelyet a két — eddig különálló — magyar hadseregnek, a felsődunaiak és a délmagyarországiak el kellett volna érnie. Fegyverszünet kellett, hogy végre-valahára vállalva dolgozzanak s le bírják győzni az orosz és osztrák főszereget, még mielőtt azok egymáshoz osatlakozhattak volna. Csak is ennek a célnak nagysága és messze kiható fontossága teszi érthetővé azt a nagy áldozatot, amelyet Görgey hozni kényszerült, az I. hadtestet állította

pajzsul a fenyegető veszedelem elé. A pajzs maga széthullott a reánk mért csapás súlya alatt, de az, akit oltalmaznia kellett, sértetlen maradt.

Az ilyen vállalkozás a legbátratlánabb, a legnehézebb volt mindenkor, diadallal pedig sohasem biztatható. Az I. hadtest feladata volt, hogy az oroszokat megállítsa. Harcba kellett tehát szállnia velük, de úgy, hogy a küzdelmet még a döntés beállta előtt megszakítsa s az oroszok karmai közül ügyesen kicsuszva újból és minél hamarabb a hadsereg zöméhez csatlakozzék.

Nagy Sándor tábornok, aki — váradi szülőházának emléktáblája szerint — „Nagy volt névre s nagy bajnoki szívre ogyaránt” — jól tudta, hogy csak az I. hadtest ellenállása adhatja meg a lehetőséget, hogy a hadsereg zöme utját zavartalanul folytathassa. S bár ha azt is tudta, hogy sokkal hatalmasabb ellenféllel van dolga, nem érte be azzal, hogy csupán merész ellenállást fejtessen ki, hanem még egy ellentámadással is megpróbálkozott.

Megállapíthatjuk azt is, hogy a heszu visszavonulás minden lehangoló hatásának kitétt csapatok még itt is kifejtették úgy a támadó energiájukat, mint a passiv ellenállásnak azt a fokát, a melyet fölük az akkori, már nagyon vélséges viszonyok közötti, a bomlás küszöbén, várni lehetett. Nem az ő hibájuk, hogy a debreceni ütközet évfordulója nem diadallünnep, hanem gyászünnep a magyar hadtörténelemnek. Természetes következtése volt ez a szemben állott erők aránytalanságának.

Minél tovább tartott a harc, annál inkább gyarapodott a Balmazújváros felől felvonuló orosz hadsereg ereje s végül elérkezett az a pillanat, amidőn a mérleg serpenyője hirtelen az ő oldalára billent, amit Nagy Sándor hadtestének se támadása, se ellenállása meg nem akadályozhatott. Mihelyt az erőnek a harc legelső fázisában még fenállott, egyensúlya megbomlott, a honvédeket alkotta gátnak is feltétlenül át kellett szakadnia. Ami ezután következett, az nem volt harc többé.

A debreceni ütközet elvesztett, em jegyzzük meg, hogy a legjobb esetben is csak rendezett visszavonulással végződhetett volna, mert hiszen csak időnyereségről volt szó. A nagy veszteség is előrelátható volt, mert a Vámospétesen állott hadsereg elvonulása olesó áron nem volt biztosítható.

És a nyugvó vitéz elődök sorsában sem az a tragikum, hogy elbuktak a már előre is egyenlőtlennek ígérkező harcban, hanem az, hogy a véres áldozat, amelyet hoztak, csak műó — ugyszólván pillanatnyi — sikert szűit. Azt a nagy célt, amelyért Nagy Sándor derék honvédek itt elvérztettek, a magyar hadseregek nem érhettek el. Előjük vágott egy váratlan szerencsétlenség — a temesvári csata — 1849. aug. 9-én. Most már hiába volt minden. — Az események továbbra is árjái gyöngye ember kéz kez meg nem zabolázhatta többé.

Nagy S. hadteste megtette a kötelességét s mi, akik most a hősök sírja köré sereglettünk, az ő tetteiben a soha el nem alvó magyar támadó szellemnek, vitézségnek és áldozatkészségnek ragyogó példáit is ünnepeljük.

Ünnepelhetjük annyival is inkább, mert a szabadságharc honvédserege és annak minden dicsősége, feltámadott a most lezajlott világháborúban s ez a honvédsereg tovább él, minden vitézi hagyományával együtt, az ifjú magyar nemzeti hadseregben is.

S akik ujjiéledésük hajnalán — egy jobb, szebb jövőben bízunk és erős hitet hisszük, hogy lesz még egyszer ünnep e világon, megilletődve hajjunkt meg a zászlót a szabadságharc és a világháború itt nyugvó bejókainak néma sirbantján, a költő szavai idézve:

„Ezek a sorssal bírókának,  
Órök dicsőség nevükön!”

A tömör, kerekded, költői szép ségti emlékbeszéd igazán mély hatást tett a hallgatóság a

Következett a honvéd emlékmű megkoszorúzása. Hegedüs Pál tábornok, debreceni körletparancsnok Horthy Miklós kormányzó, illetve a nemzeti hadsereg nevében helyezett koszorút a hősöket szimbolizáló kórosztlánra, a következő hatásos beszéd kíséretében:

**Hegedüs Pál tábornok beszéde.**

Bajtársaim! Igen tisztelt ünneplő közönség! Eljöttünk e szent helyre, hogy kegyeletűnkat lerójjuk dicső elődeink iránt, akik 71 évvel ezelőt a magyar szabadságért ontották honi vértüket. Az ő emlékeztűknek emelte a nemzeti kegyelet e szobrot, amelyet most a kormányzó ér ő főméltósága és a magyar nemzeti hadsereg nevében megkoszoruzok. Az emlékezés lobogó fényénél meglevenedn eke öttünk azok a nagy idők, amikor a mai nemzeti hadsereg dicső előde, a 48-as honvéd ég két nagy hataom egyesült hadseregével és saját hitlen testvéreivel az élet-halál harcot vívta. A dicső hősök hitlen utódai szímarcangoltatták az édesanya a hazatétét és a magyar föld, a mely alatt hős testvéreink nyugosznak, idegenek lépte alatt döng. A játszi alkonyi szellő, amely a hősök sírjain nyíló virággal enyeleg, porladó hőseink sóhajtásából támad. Ma még szellő, hoinap szél és azután orkán, amely kavartép és amelynek erejétől összemondanak majd az ezer éves Magyarország testéből kiszakított átkolmányok! De akkor állunk kell szilárdan, mint a szikla, a melyen megtörök az orkán ereje! Ehez erőt, bizalmat hőseink sírjánál, azoknak soha ki nem alvó emlékből merítsünk. E dicsők emlékből merítsünk erőt, kitartást, bátorságot az eljövendő harcokhoz, melyeknek sikeres megvívása fog bennünket a szabadsághősök méltó utódaivá avann!

A megjelent beszéd után Márk Endre polgármester Debrecen város közönségének koszorúját tette le a honvédemlékre. Hódv Béla dr. a Petőfi dalkör és az Iparos dalárda koszorúját tette le a magyar szabadság, a nemzeti becsület nevében azzal, hogy megvívjuk majd a harcot egy táboros gyűlve, hogy régi ezer éves határaink között mindnyájan szabadok, egyenlők, testvérek, magyarok legyünk!

A zenekar ismét a Hymnuszt játszotta. Aztán a dalárdakkal együtt a közönség is elénekelt a nemzeti imádságot s ezzel a kegyeletes, szép ünnepség véget ért. Mélységes nyomokat hagyott a szívekben a hazafias, magasztosan szép ünnepély.

## A gyilkos terrorista a bíróság előtt.

Reinheimer Rezső bűnügye.

Tegnap kezdte tárgyalni a debreceni törvényszék Rubin Farkas debreceni gyár-igazgató gyilkosának, Reinheimer Rezsőnek a bűnügyét. Ismeretes a közönség előtt a bűnügy minden részlete. Reinheimer gyári művezető a

**kommunizmus alatt több terrorista társával elhurcolta lakásából Rubin Farkas gyárigazgatót a fiával együtt és az igazgatót a temetőben agyonlőtte.**

Az ötös tanács elnöke Nagy Kálmán táblabíró. A vádat dr. Ferenczy Tibor ügyész képviseli, a védelmet egy budapesti ügyvéd, dr. Weckezdy Géza látja el. A meggyilkolt Rubin Farkas gyárigazgató családja képviselőjében dr. Brück István jelent meg.

Nagy Kálmán elnök megnyílna a tárgyalás, figyelmeztette a közönséget, hogy a tárgyalás menetét csendben és rendben hallgassa végig, a legcsekélyebb rendezetlenségtől tartózkodjék. Aztán a vádlottat személyi viszonyaira hallgatta ki.

Reinheimer Rezső elmondja, hogy 27 éves, ágostai evangélikus vallású, Budapestben született, debreceni lakos, gépgyári művezető, nő, 1 leánya van, 4 élemit, 4 középiskolát, ipari szakiskolát végzett, katona volt, harctéren is volt, tulajdonképpen nem is szerelt még le, mert rokknak, vagyonra nincs.

Ferenczy ügyész felolvasta aztán a vádat, mely oly terjedelmes, hogy csupán felolvasása tízpercig tartott.

Az ügyész vádolja Reinheimer-t a rendbeli gyilkosság bűntetteiben mint tettest, a rendbeli szándékos emberölés bűntetteiben mint felbujtót és még egész halmazával a bűnöknek, lázadásnak, rablásnak, sikkasztásnak, személyes szabadság megsértésnek, valamint a lakásából elhurcoltatásnak Rubin Farkas gyárigazgatót és Akos nevű fiát s aztán a temetőben Rubint lelőtte és társait a menekülő Rubin Akos után egész sortűzzel lövelte. A többi bűnteteket mint a bolsevik terrorcsoport tagja követte el.

A vádat felolvasása után elő szólította az elnök Reinheimer-t:

— Bűnösnek érzi magát?  
— Bűnösnek érzem magam annyiban, hogy embert öltm, de másban nem.

Elnök. Milyen viszonyban volt Rubin Farkas igazgatóval?

Vádlott: Rossz viszonyban. Különösen attól az időtől kezdve, mikor észrevettem, hogy az igazgató idegen zsidókat akar felmentetni a gyár részéről. Szabó főhadnagy volt a gyár felügyeletével megbízva a katonaság részéről, én neki mindent elmondtam. Ezt meg tudta Rubin és ettől kezdve üldözött. A kommunizmus alatt, mikor a munkásokat a román frontra küldték, láttam, hogy egy sincs közöttük zsidó, akik elmennék, mindegyik itthon volt.

Elnök: Rubin Farkas a kommuné alatt már nem volt a gyárban?

Vádlott: De tárgyalás volt husvét előtt az iparkamaránál arról, hogy Rubint visszaveszik a gyárba. En ezt nem akartam, mert ölttem, hogy a zsidókat küldöztem a gyárból. Nagycsütörtökön a Deák Ferenc utcán találkoztam Rubin Farkással. Ekkor azt mondta nekem, hogy akármilyen csúszunk, az övék a jövő és ha másképp nem sikerül a dolog, felmegy Kua Béla-hoz Pestre, de megmutatja, hogy visszajön a gyárba. Ezt nagyon elkéseredtem, láttam, hogy milyen zsidó uralom van. Azt gondoltam magamban, ha pusztulni kell, pusztuljunk mindnyájan.

Elnök: Hogy jutott magának eszébe, hogy Rubin igazgatót meggyilkolja?

Vádlott: Husvét vasárnapján bent voltam a vármegyeházán. Varga politikai megbízott több emberrel készült ki a Kandia-utóba, hogy onnan egy huszártisztet tartóztatassanak. Azt mondtam nekik, van itt más, akit inkább le kell fogni. Itt van Rubin Farkas. Ajánlottam, hogy menjünk Rubinhoz.

Elnök: Nem egészen úgy van. A vizsgálóbíró és ügyész előtt másképp vallott. Ott azt vallotta, hogy már husvét előtt elhatározta, hogy Rubint el-  
tesszi láb alól.

Igen, úgy gondoltam, ha mégis visszakerül a gyárba, elteszem láb alól.

Maguk először a Vilmos huszárlaktanyába akarták vinni Rubint?

Igen. De tüközben Rubin elkezdett lamentálni, hogy ne vigyem sehová, majd meghagyta. Először a dőh-  
szobába juttattam minden régi deleg. A

temető mellett foggyvert rántottam és

— Melyik kezében volt a revolver?  
— Bal kézzel lőttem le, mert a jobbat nem tudtam használni. A fia még előbb elszaladt, a többiek maguktól löttek utána.

— Mi történt aztán magával?  
— Reggel Vágó népbiztos elé vezet-  
tek, ki két órát mellém és haza-  
eresztett. Öreim délután elmentek, mire  
én újra a vármegyeházára mentem.

Elnök: Igaz-e, hogy Debrecenben a  
mult év április havában Lindenberger  
János prépostot, Csernus Mihályt, Baum-  
garten és Compass lelkeseket letar-  
tóztatta?

Vádlott: Nem én, hanem Varga esi-  
nált. Én csak kivánsiságból mentem  
oda. A papokat megnyugtattam, hogy  
ne féljenek, csak pár napig fog tar-  
tani ez a zsidó wirtschaft.

A kisebb vádpontokra hallgatta még  
ki az elnök Reinheimer-t, aztán meg-  
kezdődtek a tanúhallgatások.

Özv. Rubin Farkasné, a meggyilkolt  
övegye arról tesz vallomást, hogy mi-  
ként hurcolták el az urát.

Rubin Akos, a meggyilkolt igaz-  
gató fiát hallgatta ki aztán a bíróság.  
Fegyveres emberek jöttek hozzájuk és  
házkutatást tartottak.

Aztán elhurcolták őt és édes apját.  
Utközben az egyik terrorista, Vadász tü-  
tötte őket puskatűssel. Az édesapja nem akarta  
komolyan elhinni, hogy le akarják őket  
lőni és odaszólt Reinheimernek: ne vic-  
celjen, hiszen tudja, hogy őt gyermekes  
családjára. A temetőbe érve, Reinheimer  
3 méternyire felállította őket, balkezével  
revolvert fogva, jobbkezelével édesapját  
agyonlőtte. Ekkor ő beugrott az árokba  
és elmenekült. — Hallotta, hogy utánna  
lőnek.

Roncisk Jenő és Hortobágyi Ernő rend-

őrkapitányok azt vallották, hogy a nyo-  
mozás adatai szerint Reinheimer a terror-  
ista csapatnak tagja volt.

Tegnap egész nap tanukat hallgatott  
ki a bíróság. Itéle hozatalra ma vagy  
holnap kerül a sor.

## A Tisza-gyilkosság Hüttner vallomása.

Budapest, aug. 3. A Tisza-gyilkosság  
mai tárgyalásának napján a védők intéztek  
kérdéseket Hüttner Sándor vádlottnak.  
Arra a kérdésre, hogy mi volt rá elhatá-  
rozó hatással ebben a dologban, kijelen-  
tette, hogy október 29-én mondták rá vo-  
natkozólag, hogy gyáva, most nem mer  
elmenni a villába.

Ezután Sankovszky Tibor kihallgatása  
következett: Nem éri magát bűnösnek.  
Csernyák hívta őt fel az Astoriába. Előző  
este kapta őt Csernyák Tisza ellen.  
A szerepvitást Tisza meggyilkolására  
vonatkozóan Pogány József, Kéri Pál és  
Csernyák végezték.

Ezután előadta a gyilkosság részle-  
teit. Négyen mentek be a villába. Egy  
fiatalabb hölgy lépett ki először az  
első szobába, utána jött Tisza, jobb  
kezét a hita mögé tartva. Horvát-  
Stanovics rákiáltott: Tegye le a re-  
volvert!

Tisza letette.  
Pogány rákiáltott Tiszára:  
— Maga az oka, hogy annyi embert  
a vágóhídra vittek!

Horvát-Stanovics és Pogány rálöttek  
Tiszára, aki elvágódott. Egy idősebb  
hölgy futott ki a belső szobából és rá-  
borult Tiszára. Dobó félrerántotta a  
hölgyet és ezután még 2-3 lövés dör-  
dült el Mikor kiszaladtak a villából,  
Kéri Pál jött velük szembe, aki az  
eredmény után kérdőszóval

Külvetés. Dr. Hubert Ottó kormány-  
biztos-főispán kinevezése tiszteletben áll  
jegyzővé dr. Pálffy Zoltán közigazgatási  
gyakornokot.

## Szigorított blokád Oroszország ellen.

A lengyelek harci helyzete javult.

Varsó, aug. 3. A lengyel  
hadsereg újjászervezése sike-  
resen folyik. Az I. hadsereg  
Haller tábornok parancsnok-  
sága alatt nagy gyorsasággal  
alakul újjá. A IV. hadsereg,  
amely Prestlitowsktól délre  
harcol és legtöbbet szenvedett  
a visszavonulás folytán, szin-  
tén átalakul. A visszavonulás  
a csapatok szellemét semmi-  
ben sem érintette. A lengyel  
csapatok offenzívára készül-  
nek Budeáni tábornok lovas-  
sága ellen, amelyek Bródi irá-  
nyában állanak.

Varsó, aug. 3. Rozvadovszki  
tábornok a lengyel hadsereg  
vezérkari főnöke a sajtó kép-  
viselői előtt kijelentette, hogy  
a helyzet javult, minden re-  
mény meg van arra, hogy a  
lengyel csapatok sikeresen tud-  
nak ellenállani a bolsevikiek-  
nek.

Prága, aug. 3. A cseh la-  
pokat élénken foglalkoztatja  
Benes cseh külügyminiszter-  
nek egy orosz ellenfordalmi  
lapban tett ama nyilatkozata,  
amelyben kifejti, hogy nézete  
szerint az orosz bolsevizmus

csata átmeneti állapot és  
Oroszország újjászületése után  
hatalmas központja lesz az  
egész szláv kulturának. Ezért  
a régi uralom visszatérésétől  
való rettegés Oroszország felé  
orientálja a cseh közvéleményt.

Varsó, aug. 3. A lengyel  
miniszterelnök felhívást tett  
közé, amelyben azt hangoz-  
tatja, hogy Lengyelország csak  
tisztességes békét fogadhathat el.

London, aug. 3. A Dail  
Mail értesítése szerint a szö-  
vetségesek tanácsa tárgyalást  
folytat San Sebastiánban az  
oroszok ellen fogantatandó  
szigorított blokád

szigorított blokád  
mördjék ki.

## Székhely Ifjak napja.

A nagy érdeklődéssel várt Szé-  
kely ifjak napja vasárnap zajlott  
le. Az ünnepély a szombat esti  
magas nivóju műsoros estéllyel  
vette kezdetét a Vigszínházban.  
Debrecen letelezőkkel több körrel  
nagy tetszésnyilvánítás és taps-  
vihar mellett hallgatták végig a  
reményeken felül sikerült előadást.  
Kiss Béla zenekara nyitotta meg  
a műsort. Majd Winklerné, Re-  
teghy Margit mondott prólóaut,  
kinek meleg, lelkes szívhez szó-  
hangjából kiérzett az erdélyi szü-  
letésű és a székhely földet ismerő  
honleány minden fájdalom egy-  
szersmind az a sziklaszállárd hité  
és meggyőződése, hogy Erdély el  
nem veszhet.

Hanke Antalné hatásos zongora  
játékát a róm. kath. egyházi ve-  
gyeskar igen sikerült dalszámait  
követték. Páricsy Pál művészies  
hegedű játékát Dany Bertuska  
zongorán igen ügyesen kísérelte.  
Dr. Kovács Géza lelkes, megrázó  
szavai után hegyközszenitmeire  
Wolf Gitta énekelt bájosan. Nagy  
hatást keltett Thurócy Gyula és  
T. Simkó Gizi páros jelenete,  
melyben a letiport Erdély és az  
üldözött magyarság keservei, szen-  
vedései, egyszersmind egy jobb  
jövő reményében vetett hite tük-  
röződött vissza. Tapsvihar Pallo  
Imre, az operaház énekeses oly  
nagy sikert aratott, hogy a közö-  
ség tomboló tapsvihara kétszer is  
visszavolta a színpadra. Fekete  
Endre székhely egy. hallgató „Ma-  
gyar ábránd” zongora játéka után  
Murgács Antal székhely ifju me-  
den a dalokat énekelt önmagát  
sérve hegedűn.

Hosszu Zoltán, mint székhely  
gőbé konferélt udvarhelyszéki di-  
lektusban, székhely népi és körmön-  
font beszédével óriási tejszést ara-  
tot. A műsort a róm. kath. egy-  
házi vegyeskar a himnusz ének-  
lésével zárta be.

Vasárnap délelőtt az összes  
tempomokban hazánk integritá-  
sáért diszidentizszielt, 11 órakor a  
Kossuth szobor előtt népgyűlés  
volt, amelyen R. Kiss István egye-  
temi tanár magas szárnyalású és  
nagy kritikát gyakorló lelkesítő be-  
szédet mondott. Majd Biró László,  
székhely egyetemi hallgató szavai  
hatásosan. Ezután Tompa Kálmán  
székhely ifju könnyeket fakasztó  
beszéddel zárta be a népgyűlést.  
12-1-ig sétahangverseny a kato-  
nazenekar közreműködésével, mely  
után Biró László „Üzenet Erdély-  
bő” c. költeményt szaválta el,  
melyet a közönség könnyekig meg-  
hatva hallgatott végig.

Vasárnap délután a nagyerdőn  
kezdődött meg az utolsó rész, a  
népünnepély. Kezdetben a közö-  
ség nem igen gyűlékezett, de amint  
a zenekar rázendelt egy jó ma-  
gyar csárdásra, csakhamar hóm-  
pölygő emberömegek leptek el a tér-  
séget. Különösen a fonatost ké-  
szítő sátrak körül tolongtak az  
emberek. Az ünnepély 5 óra után  
bontakozott ki teljes nagyságában.  
Debrecen legszebb leányai kínál-  
ták a jelvényeket, konfejt, tortát,  
gyümölcsöt, virágot, úgy, hogy  
még a legtakarékosabb emberek is  
kénytelenek voltak áldozatkészen  
pénztárcájuk után nyulni. Az ünne-  
pély eredményét és a felállított  
névsorat a 10. sz. 35. számunkban  
fogjuk közölni.

## Állami kölcsönölegek a kisiparosok részére.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara közbenjárta a kormányt, hogy az arra érdemes, tisztességes, megbízható és törekvő kisiparosok, közép- és kézműiparosok, ha arra rászorultak, az állam részéről anyagi támogatást kapjanak. Ebben az irányban jelentős lépést jelent a kereskedelmi miniszternek a kamarához intézett leirata, amelyben közli, hogy a pénzügyminiszter felhatalmazta az Iparosok Országos Központi Szövetségét, hogy a kis- közép- és kézműiparosok részére előleget nyújtson. Az előlegek folyósításának feltételei a következők:

1. Az előlegek fedezetül csupán azok a Pénztári elismervények vehetők tekintetbe, amelyek a kölcsöntkérő kis-, közép vagy kézműiparos nevére vannak kiállítva.
2. Az előlegek a Pénztári Elismervények névértékének 60 százalékig terjedő, de 10.000 koronát meg nem haladó összeg erejéig folyósíthatók.
3. Az előlegek csupán a) nyersanyag, félgyarmány és munkabérek fedezetére legfeljebb 6 havi visszafizetésre b) gép- és szerszámberendezésre illetve műhely helyreállítására céljából 3-5 évi visszafizetés mellett folyósíthatók.
4. A legfeljebb 6 havi visszafizetésre adott előlegeknél fedezetként váltót, a hosszabb lejáratú előlegeknél pedig kötelezvényt állíthat ki az adós.
5. Az előlegek biztosítására a Pénztári Elismervényeken kívül egyéb biztosítékot az adóstól követelni nem szabad.
6. Az I. O. K. Sz. a előlegeket saját szakipari szövetségi és az Országos Központi Hitelszövetség kötelekibe tartozó gazdasági és ipari hitelszövetkezetek útján fogja folyósítani.
7. Az I. O. K. Sz. a folyósított előlegek ellenében legfeljebb 6 százalékos kamatot követelhet az adóstól.
8. Az előlegek folyósításának előmozdítása céljából a magyar királyi központi állampénztár az I. O. K. Sz.-nak legfeljebb 3 millió koronáig terjedhető előleget nyújt.

### Kivégzés.

Kecskeméti, aug. 3. Hétfő délután 5 órakor végezték ki Csernus Antalt, aki megölt egy katonát.

### A kétutközi rablógyilkosság.

Eger, aug. 3. A kétutközi kastélyban történt rablógyilkosság ügyében úgy látszik, nyomon van a rendőrség. A kastély inasának ruhái közt egy véres ujjnyomatot találtak. Vervizsgálat végett futárral küldötték fel Budapestre. Az inast, aki gyermekkor óta a háznál szolgált, letartóztatták. Minden jel arra vall, hogy az inas csak eszköze volt egy maffiának, amelynek tagjait keresi a rendőrség.

## Állami építések, szállítások, iparengedelmek és a zsidó sajtó ügye.

Zsidó nem lehet vezető-tisztviselő, keresztény nem szolgálhat zsidót.

A zsidókérdés megoldása ma már egyre sürgetőbb követelés a keresztény magyarságnak. Az, hogy zsidókérdés van és hogy ezt meg kell oldani, nem tagadják most már azok sem, akik jelentéktelennek és felfújtnak tartották korábban, sőt a zsidó sajtóban is jelentkezik hang, amely ennek a kérdésnek megoldását szorgalmazza, még mielőtt a magyarság türelmetlensége kiborítaná. Ezt sürgeti Budaváry László nemzeti képviselő indítványa is. Az indítvány a következőket mondja:

Állami építkezések, szállítások s egyéb munkálatok kizáróan keresztény vállalkozók, kisiparosok, szövetkezetek stb. által bonyolítandók le.

Gyári részvények 80 százaléka állami támogatással, az ott dolgozó munkások és más keresztények kezére juttatandó.

Ipari nyersanyagok elsősorban keresztény kisiparosok és gyárak részére utalandók ki. Hatóságok árak szót-ostásával keresztny kereskedők és szövetkezetek bizandók meg.

Haladéktalanul átkutatandók az összes raktárak, pihenőhelyek stb. s az ott nagymennyiségben felhalmozott nyersanyagok, iparcikkek stb. lefoglalandók. Ipari helyekben, kereskedésekben, üzemekben kötelező a szabályszerű könyvvezetés. Ipari helyek csak szabályszerűen képzett iparos nyithat.

Zsidó személyes szolgálataira keresztény cselédek nem alkalmazhatók. Újságok, folyóiratok három legelső felelős szellemi irányítójára (felelős szerkesztője, főszerkesztője, lapvezetője, főmunkatársa) zsidó és szabadkőműves nem lehet. Valamennyi újság- és folyóirat- és kiadvány-vezetőnek esküdni tenni arra, hogy minden szavával, írásával a magyar nemzeti államesszert szolgálja.

Magyarország területi építésénél viszaszerzésen és megállításán fáradozik, ápolja a magyar nép fiainak összetart-

ását, a keresztény erkölcsiséget, a magyar nemzet külföldi előtti jó hírnevét és ezek ellen soha még gondolatban sem vétkezik.

Héber nyelvű újság és Rópirat Magyarországon nem jelenhet meg és nem terjeszthető. Héber betűs újságok, órák, táblák és más felirások haladéktalanul eltilandók.

Az összes állami engedelmek (dohányárúsítás, bányászás, ipar, szállítás stb.) revízió alá veendő. Igénylők elsősorban csak rászoruló keresztny hadirokkantok, özvegyek, hadiárva, állami nyugdíjasok, közalkalmazottak özvegyei s olyan keresztény árusok lehetnek, akik ilyen engedelmekkel már a múltban is rendeztek.

Magyarországon zsidó és szabadkőműves nem lehet miniszter, államtitkár, állami hivatal vezetője, osztályvezető, vagy Magyarország külképviseletének alkalmazottja. Nem lehet továbbá bíró, ügyész, katonatiszt és községi, városi, járási vagy vármegyei előjáró.

Minden nemzetközi alapon álló nem keresztény politikai vagy gazdasági szervezet és párt, valamint minden szabadkőműves alakulat azonnal felszámolandó s ilyen alakítására a jövőben engedély nem adható.

Mindazok, akik a magyarországi kommunizmus felidézésében s ezáltal hazánk történelmében vétkesek, mindazok, akik a magyar államesszere, a magyar nemzeti egység és területi integritás ellen akár szóval, akár írásban, nyíltan vagy bukoltan, helterleten avagy külföldön isgatnak, vagy léteznek, akik megszállott területeken ellenségeinkkel cimorálnak s ezek Magyarországot rovására bármilyen szolgálatot tesznek s végül azok, akik a bolszevizmus érdekében bármilyen módon agtálnak, vagy aki magyar polgárt nemzeti és keresztny rzé ér gnyolna, fanygetnek vagy bántalmaznak, kezekeztetik, vagy rajtaérés e-eten s atáriális uton halallal üntendők.

### A főváros új főkapitánya.

Budapest, aug. 3. A kormányzó Matyasovszky főkapitányt helyettes államtitkárrá nevezte ki a belügyminiszteriumba. Az új főkapitány dr. Nádossy Imre igazságminiszteri tanácsos lett, aki ma át is vette új hivatala vezetését.

### Ily László vallomása.

Budapest, aug. 3. Ma reggel érkezett meg Szolnokról dr. Vogel József rendőrfogalmazó, aki magával hozta a Szolnok mellett elfogott Ily Lászlót és Balogh Béát. Mindkettőjüket kihallgatták. Kiderült, hogy Ily 22 éves, lopásért büntetett, foglalkozás nélküli egyén. Balogh Béának úgy látszik, más része nincs a Lipótköruti vérengzésben, mint az, hogy székében segítette Ily Lászlót. Ily beismerte, hogy részt vett a Lipótköruti vérengzésben, ő vezette a tüntetőket a Berzencey-utcai iskolából, de tagadja, hogy ő lötte volna le Varsányi Gyvedet.

Az utcák locsolás és nyilvános illemhelyek létesítése. A városi tanácshoz névtelen beadvány érkezett, melyben az utcák locsolását és nyilvános illemhelyek felállítását követelik. Bár nem szokás névtelen beadványokat figyelembe venni, ezt a tanács mégis kiadta a mérnöki hivatalnak, adjon véleményét, mit lehetne most tenni ebben az újra felvetett két kérdésben.

### Ujdonságok.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága augusztus hó 11-én, szerdán közgyűlést fog tartani. A közgyűlés előkészítése céljából a jog- és pénzügyi bizottság augusztus hó 6-án, csütörtökön délután tart ülést.

Menekült tanulók felügyelése. Hajdúmegeye területén 22 menekült egyetemi, középiskolai, elemi iskolai tanulók részére mindkét nemből, több szives család ingyenes elátást ajánlott fel a nyári szüneti hátratékos idejére. Felhívom mindazokat, akk erre igényt tartanak, hogy náluk minél hamarabb jelentkezzenek. Debrecen, 1920. augusztus hó 3-án. Dr. Darkó Jenő, min. biztos, hivatal vezető.

Só, cukor és saccharin kiosztás. A közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy a rendkívüli fogyasztási jegyek 8. számú szelvényére fél kg. darált s, kilogrammonként 9 koronás áron; a 9. számú szelvényre 10 kg. fehér cukor, kilogrammonként 124 koronás áron; a 10. számú szelvényre pedig 1 doboz saccharin, 14 koronás áron vásárolható.

Huszonháromezer korona értékű ezüst evőeszköz elűnt. Németh Titusz, a Bika főpincére bejelentette a rendőrségen, hogy a gondjára bízott ezüst evőeszközökből 23.000 K értékű elűnt. A rendőrség keresi a tolvajt.

A városi da'egylet tagjainak igazolása. A magv. kir. belügyminiszter urnak 5008-1920. B. M. sz. rendelete, továbbá 24.602-1920. sz. rendelet alapján a debreceni városi da'egylet választmánya elhatározta a da'egylet összes tagjainak a kommun és az azt megelőző forradalom, valamint az előző megszállás tartamára vonatkozó igazolását. E nélfogva a választmány által kiküldött igazoló bizottság felhívja mindazokat, akik a da'egylet bármely tagja ellen a fent említett időn belüli magatartására vonatkozólag esetleg kifogásai volnának, hogy ezen körülményt szóban vagy írásban dr. Balla Bertalan főtitkárnál Piac utca 9. sz. alatt, legkésőbb folyó évi augusztus hó 14-ig bejelenteni sziveskedjenek. A debreceni városi da'egylet igazoló bizottsága.

A Debreceni Jogász és Tisztviselő kör f. évi szept. hó 1-től számított köri eljáró szolgálat keres, kinek a köri szolgálat teendőin kívül a pénzbeszedés és a körtagok esetleges élelmezése képezi hivatását. Ajánlatokat Szilágyi F. Béa igazgatónál lehet a fémipari szakiskolán benyújtani d. e. 10-11 órakor, f. hó 6-ig.

Segítés a lakásinségen. Köztudomásu dolog az, hogy a kormány az általános lakásinséget már a napokban kiméletlen lakást kisajátítással fog segíteni. Mindenkinek, akinek kisajátítás alá eshet a lakása vagy lakrésze van különösen a villatulajdonosoknak, saját jól felfogott érdekében áll, tehát az, hogy kisajátítás alá eshet a lakását vagy lakrészt már most megbízható családok és egyéneknek bocsátása rendelkezésére s ne várják meg, míg a hatóság veszi azt, kevésbbé kívánatos elemek részére igénybe. A Debrecenbe helyezett közalkalmazottak lakáskereső bizottsága kéri tehát mindazokat, akik lakást vagy lakrészeket a közalkalmazottaknak akarnak rendelkezésére bocsátani, valamint azokat is, akik igénybe vehető lakásokról tudnak, hogy e körülmények között egyenesen a bizottságnak hozzák tudomására. (Törvényszék I. em. 53. ajtó.)

Értesítés. A tanácsköztársaság Debrecen városa vonatkozó történelmi anyagának gyűjtését végző helyi bizottság f. hó 4-én, szerdán d. u. 4 órakor a városháza kistanácsstermében értekezletet tart. Meghívók szétmentek.

Polgári fiúiskolai tanulók felügyelése. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter urnak 1920. évi V. sz. rendelete értelmében azon tanulók, kik a középiskola (gimnázium és reáliskola) első osztályába akarnak lépni, felvételi vizsgálatot tesznek. E rendelet a polgári fiúiskolára nem vonatkozik. A polgári fiúiskola első osztályába felvehető bárki, ha az elemi iskola negyedik, ötödik, vagy hatodik osztályát sikerrel elvégezte.

Tíz koronáért a legrosszabb nyakkendőjét is újá alakítják: özv. Tóth Kálmán és Tsa, Póterfia 53.

Vízvezetőket szakszerűen készíti és javít, Máthé János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fűrdőberendezés raktáron.

Legrosszabb nyakkendőjét újá alakítják, Kolosné nyakkendő termében, Rakóczi-utca 28.

## Move. közlemények.

1. Mindazok, akik a „Move” tagjai és a „Move” sportegylet vivószakosztályába belépni óhajtanak, sziveskedjenek ezen körülményt a „Move” sportegylet irodájában (Széchenyi-utca 10. sz.) bejelenteni.

Tagsági díj egy hónapra 30 K. A vivószakosztály egy mester és két oktató közreműködésével előre láthatólag szeptember havában fogja működését megkezdeni.

2. Mindazok, akik vivó felszerelés felett rendelkeznek és ezeket eladni óhajtják felkérjük, hogy ezt a „Move” sportegylet irodájában (Széchenyi-utca 10.) pontos cím és ár-megjelölés mellett közöljék.

A titkár.

## Elárulták a baranyai magyarokat

Budapest, aug. 2. Egész Baranyamegye és Pécs megszállott részében nagy mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a szerbek kivonulását a budapesti entente misszió útján magától az antántól kérjék. E célból egy memorandumot szerkesztettek, amelyet ötszáz veze állásban levő egyén írt alá. Mikor már majdnem készen állott az átadásra, dr. Loránt Jakab pécsi ügyvéd elárulta a szerbeknek, akik a mozgalom vezérei közül többeket, köztük Visy volt főispánt is letartóztatták. A szerbeknek a magyar ellenes segédkezést nyújt a Pécsen tartózkodó Hamburger Zenó volt népbiztos és Hajdu Gyula Baranyamegye volt kormányzótanácsai népbiztosa.

## A burgonya szabadforgalma.

A 6142—1920. sz. kormányrendelettel az ország belterületén szabadforgalom tárgyát képezi, kivéve Szabolcs vármegye egész területét, továbbá Bereg vármegye tiszaháti, Szatmár vármegye csengeri, Jéhérgyarmati és mátyásfalvi, végül Ungvármegye nagykaposi járásait. — E rennelet csak a szeptember 1. napja után kiszedett burgonyára vonatkozik.

Debrecen, 1920. augusztus hó 3. Közélemezési ügyosztály.

## A bécsi munkásokat elbocsájták a bojkott miatt.

Az Ausztriára nézve mind veszélyesebbé váló bojkott különösen a bécsi ipari munkásság körében váltott ki nagymérvű elégtelenséget. A súlyos következmények arra bírták az ipartársulatok szövetségét, hogy közgyűlésen foglaljanak állást a helyzettel szemben. A közgyűlésen a szakmák képviselői rámutattak arra, hogy sokféle Áruikk Magyarországra való kivitele hirtelen megszűnt, olyan cikkek, amelyeknek Magyarországra volt a legfőbb vásárló piaca. A kivitel főszakadása miatt nagyban megnehezült a munkások elbocsátották. Azonkívül az a veszedelem is támadt, hogy a magyar

piacot más külföldi cégek hódíthatják meg, ami a végzetlenség fokozná Ausztriában a munkatlanságot. A gyűlésen elhatározták, hogy felszólítják a kormányt, vessen véget bármely eszközzel a celt távesztelt bojkottnak, amely mérhetetlen károkat okoz a bécsi ipar-nak és a munkásságnak.

## Színház.

Heti műsor:  
Vig-színház.

Pénteken, szombaton és vasárnap, A Színházi Világ művészeti hetilap hangversenyirodájának művész estélye.

A Színházi Világ, művészeti hetilap hangversenyirodája nagy-szabású művész estét rendez pénteken, szombaton és vasárnap a Vig-színházban. Fővárosi művészek, gazdag és csupa új műsor. Jegyelőváltás csütörtöktől kezdve a Vig-színház pénztáránál.

14396—14570—1920.

## HIRDETMÉNY.

A vajdaiaposi s hozzácsatoit 905 hold 1285 négyszögöl terület városi birtok 1920. október 1-től 6 évre 1. évi augusztus 10-én délelőtt 9 órakor a városháza kistanácssterm ben nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a városi számvevőszéknél megtekinthetők. Debrecen, 1920. augusztus 2. Városi tanács.

## Kondás kerestetik!

Jelentkezés BASA PÉTERNÉL,  
Maróthy György-u.  
17. sz. este 7 óratól

3403—1920.

## Pályázati hirdetés.

Hajduszentmihály r. t. városnál az elhalálozás folytán megüresedett II-ik kerületi városi kéményseprői állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket 1920. aug. 15-ik napjának d. u. 2 órájáig hozzám adják be. A később beérkezett kérvények figyelembe nem vétetnek.

A pályázatnál csak azoknak a kérvénye vétetik figyelembe, akik igazolni tudják, hogy a kéményseprői ipar önálló gyakorlására szabályszerűen képesítve vannak. Javadalmazás a kéményseprői szabályrendeletben megállapított seprési díjak.

A szabályrendeletben kifejezetten meg nem jelölt, de a kéményseprői ipar körébe tartozó egyéb munkák díja a telekkel szabad egyezkedés tárgyát képezi. H. Szoboszló, 1920. július 28.

Dr. Erdős Kálmán,  
h. polgármester.

## RANKAI GYULA bankbizományi irodája

Debrecen, Dégenfeld-tér 6. Kenyérpiac.

Idegen pénzek: Dollár, sokol, márka, lei, lira, frank stb.

Ertékpapírok. — Kölesön közvetítés. Vállalatok finanszírozás. Megbízások. Díjmentes tanács minden bankügyben.

## Levelezés

„Csak most akarok élni” jelgére levél van a kiadóban. 3569

## Ajánlat.

Tanult Tanult vasalóné házakhoz megyek vasalni, cím a kiadóban 3552

Német, francia nyelvekből 1 énekből, zongorából órákat adunk. Cím a kiadóhivatalban. 3503

Dinnyék mézédés, ép indákon alaposan beértek, kaphatók a legolcsóbb napiárban, tetszés szerinti mennyiségben: Ifj. Kegyes Ferenc dinnyeföldjén, Sámsoni kevesuton a városi sorompóval szemben. Nagyobb vételtek megrendelhető: Kegyes sírkőraktár Piac utca 58. sz. 3481

Poloska írtást vállal az államvasúti téregyrtő Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24. 1718

Őszi legelőre és telelre juttat v. szarvasmarhát elvállalok, eladók cca 90 db hathetes malacot együtt v. megosztva is, Monár István, Hajó-u. 2. sz. 3478

A Húvelyes utcában lévő 2 udvari szobából és mellékhelyiségek-ből álló modern lakás volna elcsereendő 3 szobából álló ugyanolyan lakással, — feltételek Perschim Árpádnál, Varga-utca 19. 3559

Uruló gyors sikkerrel tanít magyar notát kotta nélkül, cigányosan zongorázni. József király 59. 3554

Kézén, esetleg gépen is varró jobb leányokat állandóan alkalmazok, cím kiadóban. 3562

Eloszerélném modern 3 szoba 2 előszob mellék helyiségek-álló udvari lakásom bazonló utcai esetleg udvari lakással, Simonffy-u. 40. sz. 3539.

Bérbeadó földbiztosok 30 noldas, 50 holdas, nagyobb is, Pataky Csapó-utca 19. 3542

Női és leány kálopot gyorsan alakított díszitek, Jókai-utca 22. 3535

Mindenféle kézimunkát jutanyos áron vállalok esetleg házhoz is megyek, Szepességi-utca 51. sz. 3372

Házi varró nő ajánlkozok, Kossuth-u. 42. Háztelgyeöl. 3540

Inteligens emberek jó hazit kszot kaphatnak, Simonffy-u. 37. 3552

Bérbeadó 48 hold tanyaöld a fanticán, értekezheini, Baross-u. 30. 3557

Eloszerélném két szobás lakásom egy szobás szepalakásért, Hunyadi-utca 8. sz., Bordán. 3564

Aranyat-ozüstöt briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatva-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 3573

## Kereslet.

Egy ügyes kiszolgáló leány felvétetik. Hatvan-utca 2. vendéglő. 3534

Erdélyi menekült öszoigabiró gyermektelen házaspár egy szobás lakást keres butorozva vagy anélkül, konyhával vagy konyha háználattal. Cím a kiadóban. 3533

Elveszett egy kék kabát mellény fekete nadrággal, ha valaki szibvásáron vagy bárkitől megvette, megtérítje ellen értékén kívül magas jutalomban részesül Teleki-utca 83. 3529

Eloszerélném egy szobás konyhás lakásomat, dísznótartás megengedve, szintén egy szoba konyhás városi lakásért. Csapókert, K. sialudi-utca 29 szám. 3536

Szoptatás dadát 6 he es és 4 hónap között felvétetik jó koszt és fizetéssel. Csokonai-utca 26. 3545

Főzni bejáró, mindent végző nő keres kis család. Pataky, Kigyó utca 25. sz., udvari lakás. 3544

Keresztény szigorló orvos külbenejára ut butorozott szobát keres. „Orvos” jelgére a kiadóba kérek. 3541

Egy nagy selyem kendő elveszett, Homokkert-sor Kozma háztól a gyógyszer-tárig, ki visszahozza 2000 kor. jutalomba részesül. Teleki-utca 71. 3546

Egy mérleg képes fiatal ember ki már gyarban volt alkalom zva, felvétetik heti órákra a főkönyvhöz. — Jancsóék, Barci u. 3. 3559

21 éves vas és szerszámkereskedő segéd, ki a fűszer szakmában kellő jártassággal bír, állást keres helyben esetleg vidéken. — Klór László, Bundi-utca 10 sz. 3567

Egy 12—13 éves fiu kerestetik dísznő mellé. Virág-utca 19 szám 3568

Keresek társat jól jövedelmező foglalkozáshoz, némi befektetés szükséges. Cím Hunyadi-utca 8., Bordán. 3565

Beszerezési kedvezményes igazolvány 1276—2671 számú hetidin delutáni tolongásban elveszett. Sziveskedjek Kovács urnak átadni a csoprtban. 3562

Egy mindenes bejáró felvétetik azonnal Jancsóék, Báci-utca 3. 3560

Ügyes tanuló leány felvétetik a Belvárosi hölgyfodrász és manicür szalonba, Kossuth utca, a színházzal szembe 3542

Hivatalszolgát felvesz a Gok. Kirend It-sége Arany J nos-utca 20. 3570

Ügyes kifutó felvétetik Belvárosi hölgyfodrász és manicür szalon Kossuth-utca, színházzal szemben. 3562

Mész, kupás és lapos cserép a legolcsóbb árban kapható, Salétrom-u. 12. 3573

## Eladás.

Jól jövedelmező kis ház barmincze: koronáért, kölyvtár, butorzat eladó. Kut-utca 100. 3530

Eladó egy magas, széles belésti dupla ajtó. Késas-utca 82. szám. 3532

Eladó nagy mangorló, ajtó. Vár-utca 4. 3537

Süldő 2 darabhat hónapos, igen szépek eladók. „Turul” vendéglő, Emerich-telep. 3514

Kaparógép itszia új gabonáért, egy kereszföderes, könnyű kocsis 12.000 koronáért eladó „Turul” vendéglő Emerich-telep. 3513

Két darab 14 hónapos féljavitott szeres eladó. Téglaker, Kanális-utca 17. 3508

Fajgalambok, angolok stb. eladók, Kélcsei-u. 11. 3389

Eladó egy teljes fűrdőszoba berendezés, egy szivattyús söröző, 400 drb. 1/10 literes boros palack. Salamon Zoltán ökraszőlő Derecskén. 31

Eladó kish birtokok, főbb család és magán ház, szőlő, 16k nyaraló is. Pataky, Csapó-utca 10. 3543

Estét mocsa készlet egy mahagóni szalon butor eladó. Cím kiadóban. 3537

Eladó egy szoba, konyha, butor lakással együtt. Kossuth-utca 22. 3453

Eladó 8 darab süldő és egy koca. Meszena-utca 22. 3538

Egy teljesen új négy üléses fekete hintó. Ertekezni lehet Karcag 2924. sz. alatt, Ökrös Lászlónál. 3547

Eladó egy fehér laokszekrény. Hatvan-utca 11. sz. 3550

Eladó egy sifon, ágy, éjjeli szekrény. Homok-u. 116. 3551

Férfi ruhák, keveset használt felöltök fehéremtűk és tisztit bluzok eladók. Károly Ferencz József 9. 3568

6 hektó sestakereti bor cserwisó csövel eladó. Sestakeri, Andrassy-ut 71. 3555

Egy 16-os dupla csövív vaddász fegyver eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3566

Egy karikahajós varrógép eladó. Magass-utca 5. 3553

Eladó uri esakádi ház. Hatvan-utca 54. Megtekinthető délután 3—6. 3549

Eladó Bollegelő, Perc dűllőben lévő 7 hold föld. Ertekezni Kertész-u. 7. 3572

Egy háromsoros keleti gyöngy eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3571

Körte befőzni való kapható, Vár-u. 4. 3528